

1957年10月1日创刊

珠海金湾机场机坪管制移交 第一阶段试运行

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员李宏飞报道：9月1日，为贯彻落实民航局关于千万级机场实施机坪移交的工作要求，根据珠海金湾机场机坪移交工作方案，珠海金湾机场机坪管制移交开始第一阶段试运行。

第一阶段试运行主要利用昼间运行目视条件，增加机坪管制员管制岗位体验，熟悉各岗位工作职责及工作程序，同时验证机坪塔台设备设施以及机坪塔台与空管塔台之

间工作设备交互的稳定性、可靠性，并对设备参数配置等方面提出改进意见。

1日上午9时30分，机坪管制移交试运行正式开始，民航珠海空管站“空管塔台”和珠海金湾机场“机坪塔台”根据当时的实际运行动态对塔台TOMS系统和机坪管制运行系统等设备进行了实况运行测试，空管塔台配备了地面管制席位人员，同步监听、监视以及监控设备操作。经过运行测

试，双方管制设备运行正常稳定，设备交互良好可靠，能够满足机坪移交运行要求。

为做好机坪管制移交第一阶段试运行工作，珠海空管站管制运行部塔台管制室前期制订了详细的过渡运行方案，所有班组进行了模拟演练，确保首日试运行万无一失。据介绍，第一阶段试运行将按照计划顺利实施珠海金湾机场机坪正式移交打下了坚实的基础。

珠中江新闻

2020年9月

2

星期三 < 庚子年七月十五 >

A13

珠海南湾片区多所中小学昨日开学，其中容国团小学的开学典礼最特别——

每位学生获赠乒乓球拍 寄望传承冠军拼搏精神

今日关注

文/图 羊城晚报记者 吴国颂

9月1日，在珠海南湾片区，一所新建立的学校迎来了首批300余名学生。珠海市香洲区容国团小学的校训“人生能有几回搏”在阳光下熠熠生辉。这所学校不仅以世界冠军容国团的名字命名，还被寄予提升珠海南湾片区教育质量的厚望。

珠海香洲区教育局提出要实施“南湾教育振兴计划”，将南湾片区打造为香洲教育发展“新高地”。9月1日的开学典礼，珠海南湾片区多所中小学校的新校长已上任，校园呈现全新面貌。



崇尚英雄拼搏精神

珠海市香洲区容国团小学的开学典礼有点特别！报告厅大屏幕上播放的是《70砥砺——新中国体育记忆》专题片。1959年，第二十五届世乒球锦标赛在联邦德国多特蒙德举行，容国团的对手是匈牙利老将西多。容国团在先输一局的情况下连胜三局，获得了男单冠军。这标志着中国体育第一个世界冠军诞生，中国结束了没有世界冠军的历史。他的那句“人生能有几回搏，此时不搏，更待何时”的名言照亮了无数人的拼搏之路。

容国团的祖籍是珠海市香洲区南屏镇，正是这所新学校的所在地。传承容国团的拼搏精神，成为了这所学校师生的特殊荣耀。校长黄慧敏在开学典礼上告诉孩子：“我们是容国团学校的孩子，我们要有拼搏精神。在学习、生活中，在将来的工作里，都要传承这种拼搏精神，希望我们每个同学都能成为顶天立地、有出息的人。”

当天的开学典礼上，校长黄慧敏还带着孩子一起认识英雄，鼓励孩子崇尚英雄。“今天校长妈妈带大家认识几个人。这是谁呀？”300多名孩子异口同声回答。



打造教育“新高地”

当前珠海主城区各中小学的教育质量在全市范围内已普遍处于相对高位发展状态，但南湾片区相对薄弱。为提升南湾地区学校的办学质量和水平，珠海香洲区教育局提出实施“南湾教育振兴计划”，将南湾片区打造为香洲教育发展“新高地”。

“今年秋季开学，大家就可以看到新的变化。”珠海香洲区教育局此前接受羊城晚报记者采访时表示，将选拔优秀的校级领导、名师骨干交流到南湾片区学校，让其成为整个片区教育走出“洼地”的领路人，同时建立对口帮扶机制。

珠海市香洲区容国团小学校长黄慧敏告诉羊城晚报记者，学校目前有22名教职员

工，其中有5人是今年新招聘的高学历应届毕业生。“学校每一个学科的搭配都非常均衡，老师很有干劲，很有教育理想和热情。我们接下来还会与优质学校结对子，在教研方面下苦功。相信经过老师的努力，一定会将南湾教育打造好。”

该校开学第一天，当地企业还为每一位学生赠送了乒乓球拍。羊城晚报记者了解到，珠海市香洲区容国团小学目前已经有一名乒乓球专业体育老师，学校在第二课堂、校本课程等方面，会充分体现以乒乓球为特色，在校园形成浓厚的乒乓球氛围。

9月1日当天，在珠海市南屏中学，新上任的校长邓媛媛和副校长刘东亮也正式在

全体师生、家长面前亮相。邓媛媛此前在珠海拱北中学任教，刘东亮则来自珠海文园中学。如何参与“南湾教育振兴计划”，校长邓媛媛在开学典礼上也介绍了相关情况。“区委区政府、区教育局对南屏中学非常重视，2020年暑假，制定了南湾教育振兴计划，跟我们对的学校是珠海最好的一所初中——文园中学，接下来，同学们在教学资源上会得到更多来自文园中学的帮助，在我们的学生活动上，我们两个学校也会经常互动交流，更多精彩等待我们开启。”邓媛媛表示：“希望全体南中人借助2020中考势头、借助南湾振兴发展的契机，齐心协力共振南湾教育。”

中山迪茵公学昨日开学

3000多名师生 举行首次升旗仪式



家长义工维持交通秩序

1日早上7时许，江门各主干道上车流明显增多，不少家长为了按时送小孩回学校，特意提早出门以避免拥堵。但在不少学校门前，仍然排起了长长的长龙。为此，江门交警和各学校组织的家长义工等，在学校门口维持交通秩序，让学生顺利返校。其中，为了保证学生返校交通安全，江海区教育局联合江海交警大队设卡检查校车，确保学生返校安全。

就餐后，学生将放了食物的托盘放置在食堂内的智慧餐台上，餐台自动识别食物价格，学生刷脸即可支付。除了刷脸，师生还可以用饭卡付费。

正式开学后，校内的图书馆同步向学生开放。该校图书馆装修大气，分上下两层，可同时容纳700余人。目前该图书馆二十二大类书籍全部备齐，共有42711册藏书。

升旗仪式结束后，羊城晚报记

江门50多万名中小学生迎来新学年，不少学校对疫情防控都很重视

卫生健康副校长开讲“开学第一课”

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

9月1日早上，江门市50多万名中小学生迎来新学年第一天。克服新冠肺炎疫情影响，恢复正常教育秩序后，江门各所中小学在开学第一天都举行了升旗仪式、开学典礼、“开学第一课”等，拉开了新学年教学工作的帷幕。值得一提的是，不少学校都重视疫情防控工作，由卫健副校长开讲疫情防控知识。



美景小学老师为返校学生检测体温 梁丽琴 吕中言 摄

家长义工维持交通秩序

室上课。尤其是江门一中附属实验学校的初中生们，今天和江门一中的高中生们共同举行开学典礼，来自江门一中附属实验学校的学生代表面对着两所学校的学生，进行了一场特别的发言。记者了解到，江门一中附属实验学校由江门一中和江海区政府合作共建，一期办学规模规划36个教学班，其中公办班主要面向江海区招生、民办班面向五邑地区招生。“江门一中附中的开办有利于留住本地优质生源，也有利于保持本地优势品牌，重树教育信心。”江门一中校长戴旌表示。

老师赠送学生彩色气球

开学第一天，各所学校都举行了各种仪式来为新学年开个好头。在天鹅湾小学，老师们向返校的学生赠送彩色气球以示

庆祝。而江华小学则布置了心愿墙，让学生们在心愿卡上写上自己新学年的愿望后“上墙”，希望让学生们记住这个开学日。不仅如此，该学校还举行了一场“文艺范”的开学典礼，让学生们展示舞蹈、音乐等各种才艺，为开学典礼增添不一样的气息。

虽然已经恢复正常教育秩序，但各家学校在开学首日仍十分重视疫情防控。不少学校的老师特意提早回到学校门口迎接学生，安排学生们间隔排队进入学校。老师们在校门口不仅为学生测温，而且叮嘱学生们用洗手液洗手。其中，江门市第十一中学要求学生们进入学校后洗手清洁进入教室。该学校通过直播方式召开本学年上学期开学典礼以及开展开学第一课，由学校的卫生健康副校长开讲“开学卫生健康第一课”，讲授疫情防控等相关知识。

醉驾被查竟跳楼逃跑 珠海一男子获拘役四个月

羊城晚报讯 记者郑达，通讯员苏倩雯、邵珠倩报道：近日，珠海香洲法院审结一宗危险驾驶案，被告人陈跑（化名）酒后无证驾驶被交警查获，为逃避处罚，竟在等候处理时跳楼逃跑，因双腿受伤且被及时发现而逃跑未遂，最终因犯危险驾驶罪被判处拘役四个月，罚金5000元。

2019年2月20日0时34分，陈跑在家中喝完酒后想去给小汽车加油，虽因违反交通法规被吊销驾驶证，他依然驾车沿港昌路向北行驶，被在前山轻轨站附近设卡检查的执勤民警当场查获。后经血样检测，陈跑血液中的乙醇含量为235.9mg/100ml，属醉酒驾驶。民警遂将其带至珠海市公安局交通警察支队香洲大队等候处理。

在交警支队醒酒室，陈跑想到自己曾因犯危险驾驶罪被判过一个半月拘役，害怕此次再被判

刑入狱，思来想去决定佯装上卫生间，伺机逃跑。陈跑趁民警在卫生间门口走廊等候之机，迅速从距离地面五六米高的二楼洗手间窗户跳下。陈跑落地后突然发觉双腿疼痛不堪，忍痛走到警局大门附近时，被值班保安发现并控制。后经送医诊断，陈跑左右根骨均粉碎性骨折、腰椎骨折。

珠海香洲法院经审理认为，陈跑在道路上醉酒驾驶机动车，构成危险驾驶罪。结合其归案后如实供述所犯罪行、认罪认罚等情节依法可从轻处罚，但其酒精含量超过200mg/100ml、无证驾驶，且曾因犯危险驾驶罪被判处过刑罚，依法从重处罚。依照《中华人民共和国刑法》第一百三十三条之一第一款（二）项、第六十七条第三款、《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百零一条的规定，遂作出上述判决。